

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й. Выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 19 (16110) | Воскресенье 6 мая 1945 года | Цена номера 15 коп.

Дружной подпиской на Четвертый Государственный
Военный Заем поможем Красной Армии
добрить ненавистного врага

В Совнаркоме Союза ССР

О ВЫПУСКЕ ЧЕТВЕРТОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР и остановил:

1. Выпустить Четвертый Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от

них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа.

Заем окончательной победы

Сегодня в нашей газете публикуется постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа. Это постановление было встречено с горячим одобрением рабочими, колхозниками, служащими нашего района.

Подпись на новый Военный заем повсеместно развернулась в обстановке огромного патриотического подъема. Старый рабочий завода «Труд» тов. Дубков подписывалась на полуторамесячный заработок, заявил: «Я готов трудом и рублем помочь Красной Армии быстрее добить фашистскую гадину».

— Ничего не пожалеем для ускорения окончательной победы над ненавистным врагом, — заявила колхозница Давыдовского колхоза Анастасия Павловна Кербенева, которая подписалась на новый заем на 1000 рублей. Бригадиры Турбеневского колхоза Антонина Зверева и Антонина Сорокина подписались на заем на 3.000 рублей каждая, а председатель этого колхоза Федор Семенович Кирилов подписался на 7.000 рублей.

Задача партийных организаций, всех коммунистов, комсомольцев и агитаторов разъяснить трудящимся района цели нового военного займа и условия его выпуска, который отвечает кровным интересам народа. Надо так организовать работу по реализации нового займа, чтобы держателем его был каждый рабочий, колхозник, служащий и домохозяйка.

Опыт реализации прошлых заемов показал, что колхозники имеют все возможности досрочно и полностью оплатить всю подпись на заем наличными деньгами, как это делают сейчас Верхопольские колхозники, которые внесли наличными 30 тысяч рублей.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие активной подпиской на новый Военный заем поможем Красной Армии быстрее достичь окончательной победы над врагом! Клинский сельсоветы.

Колхозная помощь фронту

Дружно откликнулись на поста-
новление правительства о выпуск-
ке нового займа колхозники
Медоварцевского колхоза.

Рядовая колхозница Прасковья Васильевна Гасилова, у которой муж и сын погибли на фронте, а дочь находится в рядах Красной Армии, подписалась на 1500 рублей. — Я не оставляю перед камином трудностями, если страна требует значит надо помочь, — говорит она. Мне хочется, чтобы каждый из нас сделал свой вклад в дело победы. Жена фронтовика Мокеева Мария Григорьевна подписалась

на 1500 рублей. У Сорокина Ивана Николаевича три сына служат в Красной Армии. Сам также идет в числе передовых. Он подписался на заем на 1000 рублей.

Только в первые два часа по-
нифаниловскому совету было охва-
чен подпись Военного займа
523 человека, которые подпи-
сались на 350 тысяч рублей.
15 летний пахарь Леонид Тере-
хин подписался на 1850 рублей,
колхозница М. А. Лисина — на
1700 рублей, Лисин Григорий
Иванович пожилой колхозник — на
2500 рублей и ряд других.

С. Савин.

С патриотическим подъемом подписываются на заем

Рабочие, инженерно-техниче-
ские работники завода «Труд»
с единодушным одобрением
встретили постановление прави-
тельства о выпуске нового зай-
ма, на который активно развер-
нулась подпись. 60 летний рабочий тов. Дубков на митинге заявил: «Три моих сына находятся на фронте, они взошли в Берлин, чтобы водрузить над ним знамя победы. Я же старик, работая в тылу, готов самоотвер-
женным трудом и рублем помочь славной Красной Армии добить фашистскую гадину, поэтому подписываюсь на новый заем, заем победы, на полуторамесячный заработок». Его примеру последо-
вали слесарь инструментально-мат-
ричного цеха А. Д. Морозов, от-
давший взаймы государству

сумме 1300 рублей подписался на Четвертый Государственный Военный Заем начальник бри-
венного цеха Е. И. Соколов. На
1000 рублей при месячном за-
работке 700 рублей подписался на
новый заем начальник матри-
чного цеха В. А. Морозов и та-
ких примеров много.

С патриотическим подъемом рабочих прошла реализация займа в заготовительном цехе, где подпись были охвачены все работающие первой смены, давшие взаймы государству более 20 тысяч рублей. Подписались на новый заем все рабочие матричного цеха. Вечером 4 мая к 7 часам подпись на заводу составила 150 тысяч рублей.

Б. Казаков,
секретарь партбюро
завода «Труд».

Ход подписки на заем по району

К 12 часам дня 5 мая сумма подписки на Четвертый Государственный Военный Заем составила 5100 тысяч рублей. Колхозники подписались на 3 миллиона руб. Внесено наличными 300 тысяч рублей.

Более организованно проводится реализация займа в Епи-
фановском и Степановском сельсоветах, где намеченная сумма не-
переволнена. Близки к выполнению Федуринский, Казаковский,



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение весеннего сева заносится на районную доску почета:

1. Алатуховский колхоз (председатель колхоза Суслов Федор Михайлович), выполнивший план сева ранних зерновых в 7 рабочих дней.

2. Кошкинский колхоз (председатель колхоза Вавилов Андрей Иванович), выполнивший план сева ранних зерновых в 7 рабочих дней.

3. Фотининский колхоз (председатель колхоза Пичужин Иван Николаевич) выполнивший план сева ранних зерновых в 7 рабочих дней.

4. Горышевский колхоз (председатель колхоза Аржанов Алексей Иванович), выполнивший план сева ранних зерновых в 7 рабочих дней.

5. Зеленцовский колхоз (председатель колхоза Гуляев Иван Александрович), выполнивший план сева ранних зерновых в 7 рабочих дней.

6. Гарев Михаил Терентьевич — тракторист Кошкинской бригады №2, перевыполнивший план весенних тракторных работ.

7. Хорошев Василий Иванович — тракторист Озябиковской бригады №8, перевыполнивший план весенних тракторных работ.

8. Бирсенев Виктор Алексеевич — тракторист Новосельской бригады №1, перевыполнивший план весенних тракторных работ.

9. Котерева Вера Ивановна — пахарь Фотининского колхоза, вспахивающая от 0,65 до 0,80 га при норме 0,60 га.

10. Соловьев Иван Федорович — пахарь Бабкинского колхоза, вспахивающий по 0,90 га при норме 0,60 га.

Для быстрейшего разгрома врага

С восторгом встретили наши колхозники весть о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа.

На совещании актива, еще до об явления условий займа, члены колхоза один за другим стали подписываться на заем победы. Жена фронтовика Кербенева Анастасия Павловна заявила: «Мы помогали стране, когда ей угрожала опасность. Теперь же, когда Красная Армия докончивае остатки проклятого врага, мы еще больше усилим помощь нашей славной армии — победительнице, и все как один подпишемся на заем. Я подписываюсь на 1000 рублей».

Примеру Кербеневой последовали остальные Павлиади Отечественной войны Борисов Осип Сергеевич подписался на 900 рублей. На 1600 рублей подписался колхозник Михаил Николаевич Кербенев.

Солдатов, председатель Давыдовского колхоза

НА МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

После опубликования по радио постановления правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа рабочие и командиры производства завода «Луч», горячо одобряя это постановление, активно начали подписываться на новый заем.

В первые полчаса подпиской на заем было охвачено 72 рабочих, работающих завода на общую сумму 42 772 рубля. Многие рабочие дали взаймы государству месячный и более заработка. Так, например, слесарь тов. Андронов подписался на месячный заработок в сумме 950 рублей, сортировщик Иван Андреевич Орлов подписался на 300 рублей при месячном заработке в 295 рублей.

В. Афонина, председатель завкома завода «Луч».

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка райзомотдела на 4 мая 1945 года (в процентах к плану)

Написование сельсоветов	План	Последний зерновой
Кошкинский	90,4	
Митинский	85,4	
Бежановский	74,6	
Епифановский	68,8	
Беляковский	64,9	
Арефинский	61,9	
Зеленцовский	59,6	
Жекинский	58	
Лобковский	53,5	
Новосельский	52,96	
Городищенский	52,8	
Жайский	52,7	
Заягинский	51,5	
Клинический	48,2	
Казаковский	47,5	
Болотниковский	47,3	
Михалевский	46,3	
Давыдовский	46,8	
Федуринский	45,3	
Медоварцевский	43,6	
Загаринский	42,4	
Кошелевский	40,6	
Филинский	39,8	
Яковлевский	39,7	
Польцовский	39,2	
Степановский	38,4	
Вачский	37,7	
Бедавинский	36,7	
Алтуниакский	36,3	
Красненский	34,3	
Чулковский	32,9	
Макиевский	30,6	
Березовский	17,3	
Черновской	17,1	

Закончили сев ранних зерновых

Колхозники Горбунинского колхоза в ответ на приказ товарища Сталина закончили 1 мая сев ранних зерновых, который проведен в 7 рабочих дней в место 8 дней, назначенных по плану.

Монахов.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 4 мая 1945 г.

Условия выпуска

Четвертого Государственного Военного Займа

1. Четвертый Государственный Военный Заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных артелей и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

1. ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Четвертого Государственного Военного Займа устанавливается с 1 сентября 1945 г. по 1 сентября 1965 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 60001 по № 80000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций, одной серии с пятью или двумя номинарами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ($\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$) выигрыша, павшего на сторублевую облигацию.

Примечание: облигации достоинством в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200.

Количество выигрышей

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей					Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом		
50 000 руб.	1	1	1	1	40	
25 000 "	2	2	2	2	80	
10 000 "	5	5	5	5	200	
5 000 "	10	10	10	10	400	
1 000 "	100	100	100	100	4 000	
500 "	1 000	1 000	1 000	1 000	40 000	
200 "	5 507	7 257	7 007	6 757	285 280	
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8 625	8 375	8 125	7 875	330 000	
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в руб.)	2 301 400	2 251 400	2 201 400	2 151 400	89 056 000	

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с сентября 1945 года в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупается: в 1950—1955 гг. — по 2.500 тысяч рублей, в 1956—1960 гг. по 4.200 тысяч рублей и в 1961—1965 гг. — по 6.200 тысяч рублей ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1950—1964 гг. определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей по погашению устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 сентября 1965 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1966 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 января каждого года,

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 3 мая

В течение 3 мая юго-западнее города и порта ПИЛЛАУ войска 3-го БЕЛОУССКОГО фронта продолжали вести бои по очищению от противника косы ФРИШНЕРУНГ и заняли населенные пункты КАЛЬВЕРТ ЛИП, КАЙЛЕРХОФ.

Войска 2-го БЕЛОУССКОГО фронта, развивая наступление, овладели городами БАРТ, БАДДОБЕРАН, НОЙБУКОВ, ВАРИН, ВИТТЕНБЕРГ и 3 мая на линии ВИСМАР, ВИТТЕНБЕРГ соединились с союзными нам английскими войсками. Войска фронта заняли также крупные населенные пункты КРЕПЕЛИН, НОЙ ВЛОСТЕ, БЮТЦОВ, ГЮСТРОВ, ГОЛЬДЕРГ, КАРОВ, МЕЙЕНБУРГ, ПУЛТИЦ, ПРИЦВАЛЬК и НЕРЛЕБЕРГ. В боях за 2 мая войска фронта взяли в плен 10 600 немецких солдат и офицеров и захватили 328 самолетов. В числе пленных командующий 5 Штеттинским округом по делам трудовой повинности генерал-майор Мато.

Северо западнее БЕРЛИНА войска 1-го БЕЛОУССКОГО фронта, продолжая наступление, с боем заняли крупные населенные пункты ВИЛЬСНАК, ГЛЕВЕН, ШПРОДЕНИЦ, НИЦЦОВ, ВЕЛЬГАСТ, ШПРОДЕНЕ, РИНОВ, ШПАТЦХОЭН-НАУН, и, выйдя на реку ЭЛЬБА юго восточнее города ВИТТЕНБЕРГ, соединились с союзными нам американскими войсками.

2 мая после 21 часа в Берлине войска фронта дополнителью взяли в плен более 20 000 немецких солдат и офицеров и кроме этого взято в госпиталях 10 700 раневых немецких солдат. Всего в БЕРЛИНЕ 2 мая войсками фронта взято в плен 100 700 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир воздушной правительства эскадры генерал-лейтенант Баур, начальник медицинской службы поликлиники Берлина генерал-майор медицинской службы Врубель, генерал-лейтенант полиции Раттенгубер, начальник концепции Гебельса Сайлер.

За 2 мая войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта в районе Берлина взяли в плен более 34 000 немецких солдат и офицеров и захватили 37 танков и свыше 140 полевых орудий. В числе пленных командир 236 немецкой пехотной дивизии генерал майор Робен.

Всего, таким образом, в районе БЕРЛИНА, 2 мая взято в плен более 134 000 немецких солдат и офицеров, из которых 100 000 взято войсками 1-го БЕЛОУССКОГО фронта и 34 000 войсками 1-го УКРАИНСКОГО фронта.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 3 мая овладели городом ЦЕШИН. Важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли крупные населенные пункты ВАЛЬТЕРСДОРФ, БУТОВИЦЕ, ФРИДЭК, КАРВИННА, ПОГВИЗДУВ, ГОЛЕШУВ, ЛЕШИНА, МАКОВ. В боях за 2 мая войска фронта взяли в плен более 1400 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, восточнее города БРНО, с боем заняли крупные населенные пункты ЛАЧНОВ, ЗЛИН, ОСТРОКОВИЦЕ, ШЕЛЕПОВИЦЕ, РАТАЕ, КРЖЕНОВИЦЕ. За 2 мая войска фронта взяли в плен более 1 000 немецких солдат и офицеров. Партизанами Чехословакии взят в плен и передан нашим войскам командир 16 немецкой танковой дивизии генерал-майор Мюллер.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 2 мая на всех фронтах подбито и уничтожено 53 немецких танка и самоходных орудия.

Поможем Красной Армии доканать фашистского зверя

Во всех цехах завода «Труд» прошли митинги, посвященные первомайскому приказу товарища Сталина. Участники митингов горячо приветствовали славную Красную Армию во главе с главнокомандующим товарищем Сталиным, одерживающую все новые и новые победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Выступающие рабочие и командиры производства говорили, что перед Красной Армией сейчас стоит задача — доканать фашистскую гадину. По призыву товарища Сталина мы должны помочь в этом фронту своим упорным и самоотверженным трудом.

В ответ на призыв вождя коллектива бритвенного цеха, добившись в предмайском соревновании. Повысить производительность труда на 15 процентов вместо 10 и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 15 процентов вместо 10 взятых ранее. В мае месяце собрать и внедрить в производство 7 рационализаторских предложений. Приняли обязательства и другие цеха.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ МАЙСКИЙ ПЛАН.

С большим подъемом прошел митинг работающих в Казаковской артели. Участники митинга с радостью прослушали первомайский приказ товарища Сталина и сообщение о том, что славная Красная Армия полностью овладела столицей Германии — Берлином.

В ответ на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту и укреплении мощи советского государства и в честь славных побед Красной Армии артельщики единодушно приняли на себя обязательство: месячную программу выполнить к 23 мая и в оставшиеся дни до конца месяца дать стране сверх плана продукции за 75 тысяч рублей.

П. А. Зинцова,
зав. орготделом артели.

Ответ. редактор

П. Г. Юдин.